

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 13(708)

24 марта 1949 года, четверг

Цена 15 коп.

Шире соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу!

Весна во многом решает судьбу урожая. Хлеборобам района в текущем году предстоит решить сложные и ответственные задачи. Главной из этих задач, как указано в постановлениях Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и умножение общественной собственности сельскохозяйственных артелей.

Продвигнутые горячим стремлением успешно решить поставленные партией и правительством большие и ответственные задачи, труженники колхозов проявляют несывальную творческую активность. Как и во всей стране в колхозах, МТС и совхозах нашего района разгорается социалистическое соревнование за высококачественную подготовку и отличное проведение весеннего сева, за получение в 1949 году высоких урожаев со всех площадей посевов.

Члены сельскохозяйственной артели им. Кирова, Боровского сельсовета, выдвигая на социалистическое соревнование колхозников колхоза «3-й год пятилетки», обязуются выполнить план сева яровых на 105 процентов, завершить сев пшеницы до 10 мая, овса — до 20 мая. Провести подкормку удобрениями посевы яровых и озимых культур на всей площади. Получить урожай пшеницы в среднем 18—19 центнеров и ржи 16 центнеров с гектара. Колхозники этой артели пункт за пунктом изложили в договоре с красноярцами свои обязательства, направленные на дальнейший подъем земледелия и общественного животноводства. Внутри колхоза, между отдельными звеньями, бригадами и членами артели, также развернуто соревнование.

Пример действительного соревнования показывают колхозы «Пчелка», «Пламя победы», колхозы Ягуновского и других сельсоветов. Здесь колхозники участвуют в заключении и проверке социалистических договоров, участвуют в общественных взаимопроверках и смотрах готовности соревнующихся колхозов к севу.

Находятся, однако, кое-где такие руководители, которые формально, бюрократически относятся к соревнованию. Вместо того, чтобы способствовать развернутому социалистическому соревнованию непосредственно снизу, в звене, бригаде, колхозе, стараются напяливать сто сверху. Так думали поступить руководители Воскресенского и Кривовского сельсоветов, из своих кабинетов указывая колхозам, кто с кем должен соревноваться.

Слабо развернуто социалистическое соревнование в звеньях, бригадах и между колхозами в Шумихинском, Ст-Червоном, Маручаевском и Б-Промышленном сельсоветах. Там оно не приняло еще должного большевистского размаха.

Долг партийных и советских организаций, сельскохозяйственных органов — возглавить патриотический подъем труженников сельского хозяйства, широко разжечь колхозникам, рабочим МТС и совхозов задачи, стоящие перед ними по подъему и развитию сельского хозяйства, и мобилизовать их на быстрейшее завершение подготовки и успешное проведение весеннего сева.

Поддержим почин чебулинцев!

Крепите дружбу агронома со звеньевыми



Замечательный почин агрономов Чебулинского района глубоко взволновал нас, труженников полей. Да это и понятно. Ведь только содружество науки и колхозной практики обеспечит передачу природы в желательном направлении для человека и позволит выращивать высокие, устойчивые урожаи. Наше звено находится накануне весеннего сева. Мы к этому ответственному периоду подготовились. Семена у нас есть. Для семенного участка мы их отобрали вручную. Теперь мы ждем помощи агрономов в организации воздухо-теплого обогрева, яровизации и протравливания семян.

В прошлом году наше звено собрало по 29,2 центнера с гектара на площади 21 гектар.

В 1949 году мы ставим задачу: получить пшеницы по 30 центнеров с гектара. Для этого нам нужна помощь агрономов МТС и райсельхозотдела.

Е. ТОРГУНАКОВА,
звеньевая колхоза «Красный труд»,
Герой Социалистического Труда.

★ ★ ★

Организуем шефство над колхозами

По примеру агрономов Чебулинского района мы решили взять шефство над отстающими колхозами и, применяя передовую советскую агрономическую науку, обеспечить получение высокого урожая.

Главный агроном райсельхозотдела тов. Волкова берет шефство над колхозами «Красная пятилетка» и «Первое мая» и обязуется добиться получения урожая этих зерновых культур не менее 130 пудов с гектара, а на семенных участках — 150 пудов с гектара, картофеля и овощей — 1200 пудов с гектара.

Старший агроном Елыкаевской МТС тов. Колмаков берет шефство над колхозами «Красная сибирячка» и «Огонек» и обязуется обеспечить получение ими урожая зерновых не менее 125 пудов с гектара на семенных участках — 150 пудов с гектара, а картофеля и овощей — по 1000 пудов с гектара.

Старший агроном Кемеровской МТС тов. Гаман берет шефство над колхозами

«Кузбасс» и «Донбасс» и обязуется обеспечить получение зерновых не менее 125 пудов с гектара, на семенных участках — 150 пудов с гектара, а картофеля и овощей — по 1000 пудов с гектара.

Заведующая контрольно-семенной лабораторией агроном тов. Дубровина взяла шефство над колхозом имени Чапаева и обязуется обеспечить получение урожая зерновых не менее 125 пудов с гектара, на семенных участках — 150 пудов, а картофеля и овощей — по 1000 пудов с гектара.

Мы призываем всех агрономов нашего района последовать примеру агрономов Чебулинского района, взять шефство над колхозами и повседневным агрономическим руководством обеспечить получение в 1949 году высокого урожая.

Агрономы: М. Волкова, Ф. Дубровина, Ф. Гаман, И. Колмаков.

Проверка готовности к севу

Совхозы района плохо готовятся к севу

В постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» по вопросу оценки готовности совхозов к весенним полевым работам особое внимание уделяется тому, как совхозы выполняют план и качество ремонта тракторов, автомобилей, почвообрабатывающих, посевных сельскохозяйственных машин и орудий, обеспеченность бригад и звеньев мотулами с предлужниками, боронами и т. д.

Как же Мазуровский и Октябрьский совхозы выполняют это постановление, как они готовятся к весне?

Проверка показала, что плохо. Хотя ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин закончен, но проведен он некаче-

ственно. Из 12 тракторов, проверенных на качество, в Мазуровском совхозе (директор т. Королев) все имеют существенные недостатки: задиры цилиндров, слабое наружное крепление и другие. Автомашин отремонтирована только одна.

Не лучше обстоит дело с качеством ремонта в Октябрьском совхозе (директор т. Войко), где также почти нет ни одного отремонтированного трактора, который бы не имел какого-нибудь недостатка.

Руководителям совхозов необходимо исправить недостатки в ремонте тракторов, в ближайшие дни закончить ремонт всего посевного инвентаря, орудий и машин.

Бригада сельхозрайона:
И. РОЖНЕВ, Н. БОСЕНКО,
П. ЗОТОВ, В. КРЕЧЕТОВ.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Поднимем социалистическое соревнование на уровень новых задач, напряжем все силы, чтобы образцово подготовиться и успешно провести весенний сев. Добьемся в нынешнем году самого высокого урожая!

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Отдел культпросветработы райисполкома в воскресенье, 20 марта, организовал коллективное посещение колхозников, рабочих МТС и совхозов, а также учащихся школ в областной драматический театр на пьесу «Великая сила». Пьесу просмотрело 376 трудящихся нашего района. Организовано приехали члены сельскохозяйственной артели «Пламя победы» (председатель тов. Филиппов), работники Боровушинского детского дома и другие.

Из квартала в квартал пополняется книжный фонд Андреевской сельской библиотеки. Сейчас в ней насчитывается 1540 томов художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Среди них произведения виднейших писателей и поэтов — Пушкина, Толстого, Чехова, Некрасова, Салтыкова-Щедрина, Горького, Маяковского, Шолохова и других.

Читатели — колхозники имеют возможность кроме этого почитать свежую газету, журнал, поиграть в домино, шахматы и шашки. Библиотека радиофицирована. Постоянными читателями являются более 200 колхозников, служащих и учащихся.

ДЕНЬ СЕЛЬСКОГО УЧИТЕЛЯ

Для показа работы лучших школ, отдельных учителей и организации культурного досуга 26-27 марта проводится день сельского учителя. В проведении этого дня примут участие все учителя района, областной дом учителя, представители районных, городских партийных, советских и профсоюзных организаций.

В программу дня, кроме показа опыта работы лучших школ и учителей, входят: художественное обслуживание силами областного дома учителя, слушание лекций о международном положении и о столетии со дня рождения А. С. Пушкина, просмотр оперетты «Раскинулось море широко».

Работа школы с родителями

Для того, чтобы упрочить связь с родителями, лучше знать семьи учащихся, учителя Березовской средней школы гг. Гордеев, Новиков, Калмыков и другие часто выступают перед населением с докладами о воспитании детей.

Недавно в сельском клубе собралось более 300 человек — родителей учащихся. Для них был сделан доклад на тему «Наша цель — коммунизм и задачи школы и семьи в воспитании молодого поколения». После доклада учительский коллектив показал пьесу А. Федорова «Пути-дороги». Вечер прошел организованно, под знаком всеобщего одобрения.

Работа школы с родителями до конца учебного года спланирована. По плану за это время будут сделаны доклады: «О требовательности в сочетании с доверием и уважением к ребенку» (докладчик г. Лукьянова З. М.), «О жизни детей трудящихся за рубежом» (т. Минин И. Б.), «Воспитание чувства чести у детей» (т. Созонов Я. Д.), «О подготовке и проведении переводных испытаний и экзаменов в 1948—1949 учебном году».

Г. КОМАЙКО,
директор средней школы.

Партийная жизнь

Усилить работу политшкол и кружков

Большинство политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при первичных партийных организациях в этом году работают гораздо лучше чем в прошлом. Вблизи к окончанию программы политшколы парторганизации колхоза им. Мичурина (руководитель т. Кириченко), Красноярской территориальной (т. Горепцов), Андреевской (т. Субботин), колхоза «2-я пятилетка» (т. Жирнов), Верхотомской территориальной (т. Юнин) и другие. В этих политшколах изучены 8—9 тем программы.

Нормально идут занятия в кружках Березовской парторганизации (руководитель т. Комайко) и парторганизации Кемеровского РО МВД (т. Кузнецов), заканчивающей изучение девятой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Посещаемости коммунистов на занятия кружка здесь всегда аккуратная. Кроме коммунистов участвуют один член ВЛКСМ и 6 человек беспартийных.

Следует отметить, что работа ряда политшкол протекает явно неудовлетворительно. Систематически срываются занятия в политшколе фермы № 2 Мазуровского совхоза (секретарь парторганизации т. Синьков, руководитель политшколы т. Королев). Всего две темы изучено в политшколе Б-Промышленного сельсовета (руководитель т. Чурюмов). Значительно отстают в прохождении программного материала политшколы Воскресенской и Осиновской территориальных парторганизаций.

Такие темпы работы могут привести к срыву прохождения программы, к тому, что к началу полевых работ не будет выполнен учебный план. До этого допускать нельзя. С начала сева все внимание партийных организаций будет сосредоточено на быстрое и высококачественное проведение его. Поэтому в оставшиеся недели надо упорно работать над собой, чтобы своевременно и полностью закончить программу, обеспечив 100-процентную посещаемость слушателей.

Г. СИДОРОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации
РК ВКП(б).

Производственный план колхоза им. Ворошилова

За что борются колхозники в 1949 году

ПОЛЕВОДСТВО — ОСНОВНАЯ ОТРАСЛЬ

Яровые зерновые культуры будут занимать 462 гектара, в том числе пшеница — 220, овес — 150, ячмень — 6 гречиха — 8 и горох — 18 гектарев. Кроме этого запланировано посеять 30 гектаров технических культур: 1 гектар конопли, 5 — рыжика, 14 — однолетних трав и другое.

В социалистическом обязательстве колхозники дали слово добиться получения 110 пудов с гектара по группе зерновых, а яровой пшеницы — по 130 пудов ржи — по 180 пудов с каждого гектара.

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

45 гектаров земли будет занято под картофелем. С каждого гектара намечено получить по 130 центнеров. Под овощные культуры занимается 17 гектаров: огурцы — 2, морковь — 3, свекла — 2, капуста — 7, помидоры — 1 и прочих 2 гектара, при получении урожайности 140 центнеров с гектара. Планом предусматривается также увеличение колхозного сада до 2 гектаров и парникового хозяйства до 140 рам.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ДЛЯ СКОТА

Под сенокосные угодья отводится 308 гектаров. Силоса будет заложено 2909 центнеров. Многолетних трав будет посеяно и убрано 10 гектаров, тимофеевки и пырея — 5. Кроме этого засеется 8 гектаров кормовыми корнеплодами и 5 силосными травами.

РОСТ ЖИВОТНОВОДСТВА И ЕГО ПРОДУКТИВНОСТИ

В 1949 году общественное животноводство в колхозе увеличится на 94 головы, в том числе коров — на 15, свиней — на 32 головы. Увеличится продуктивность скота. 1600 литров молока будет надоено от каждой фуражной коровы, настрижено 2800 граммов шерсти с каждой овцы и получено 65 яиц от каждой курицы-несушки.

СКОТ ПОЛУЧИТ НОВЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

Широко развернется строительство животноводческих помещений: свиноводка на 130 голов, овчарника на 300, птичника на 250 и капитально отремонтируется скотный двор. На ферму будет проведен водопровод.

КАК БУДЕТ ОРГАНИЗОВАН ТРУД

Основной производственной единицей является полеводческая бригада, которая будет состоять из 53 человек. За ней закрепляются автомашина, 14 лошадей, 7 рабочих быков. В бригаде созданы четыре постоянных звена.

ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ АРТЕЛИ

По двум основным видам — полеводству и животноводству — запланировано получить доход: от продажи (сдачи) государству продуктов полеводства, животноводства и огородничества 20.537 рублей и от продажи в порядке колхозной торговли — 201.588 рублей.

ЧТО ПРИОБРЕТЕТ КОЛХОЗ

Хозяйство колхоза растет с каждым годом. Требуются новые машины, сельскохозяйственные орудия, транспортные средства и сбруя. В этом году запланировано приобрести 3 конных плуга, 40 ручных граблей, 23 борны «Зигзаг», 3 клеюна, 2 ветродуйки, 1 веялку, 17 телег и бричек, 27 саней и одну автомашину.

КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В текущем году колхоз хочет построить свой радиоузел, библиотеку детства и площадку. На это выделяется 20.000 рублей. Будет построена также общественная баня.

ВЕС ТРУДОДНЯ

Детально обсудив свой производственный план на общем собрании, члены артели решили приложить все усилия, чтобы выполнить и перевыполнить его. Досрочно рассчитавшись с государством по всем видам поставок и натуроплаты за работу МТС, колхозники в конце года получают на трудодень не менее 3,5 килограмма зерна, 6 килограммов картофеля и по два рубля деньгами.

СВОДКА

о ходе мобилизации средств по налогам и страховым платежам на 15 марта 1949 г. (в процентах и квартальном плане).

1. Красноярский	100,0
2. Ягуновский	78,0
3. Верхотомский	53,4
4. Крековский	38,4
5. Осиновский	37,7
6. Комиссаровский	31,9
7. Можухтинский	30,8
8. Силинский	29,4
9. Мазуровский	27,0
10. Ст.-Червовский	26,9
11. Суховский	26,7
12. Беровской	26,6
13. Березовский	24,3
14. Б-Промышленский	23,6
15. Шумихинский	23,4
16. Маручакский	20,2
17. Воскресенский	18,6

Навести порядок

В измерительном хозяйстве

В целях приведения в надлежащее состояние всего весового и измерительного хозяйства исполком райсовета обязал руководителей колхозов, совхозов, МТС и торгующих организаций в срок с 20 января по 20 февраля с. г. представить на проверку меры и измерительные приборы с клеймами 1947 и более ранних годов.

Проходит уже март, но из общего числа колхозов на гос. проверку представили только около тридцати. Слабо идет подвоз приборов и по организациям райпотребсоюза. Чем можно объяснить такой факт? Только тем, что отдел сельского хозяйства и правление райпотребсоюза мало интересуются вопросом наведения порядка в измерительном хозяйстве района.

Нужно в самый кратчайший срок представить на гос. проверку все имеющиеся измерительные приборы.

В. ПОСТОВ.

Ответственный редактор А. МАЗУКОВ.



Колыбель богатых урожаев!

Протравливание семян яровых культур

Опыт передовых колхозов показывает, что протравливание семенного зерна повышает урожайность сельскохозяйственных культур до 30 процентов. Необходимость протравливания семян вызывается тем, что пшеница, рожь, ячмень, овес, просо, кукуруза и другие культуры заболевают головней.

Заражение разного рода головней происходит во время молотбы. Головные мешочки раздавливаются и споры прилипают к здоровым зернам.

Чтобы избавиться от головни и повысить урожай, надо семена протравливать. Для сухого протравливания используют препараты АБ, протарс, гранозан, гермизан и церезан. На одну тонну пшеницы, ячменя или овса расходуется 2 килограмма препарата АБ. Для протравливания кукурузы — 1,5 килограмма.

Протарс применяется для протравливания пшеницы, ячменя и овса из расчета 1 кг. на тонну зерна. Гранозан, гермизан и церезан используются для протравливания пшеницы, кукурузы и ячменя, с дозировкой 2 кг. на тонну семян.

Препаратом АБ семена можно протравливать за 6 месяцев до посева, протарсом за 1 месяц. Гермизан, гранозан и церезан используются для протравливания за 3 дня до посева. Семена, подде-

жащие яровизации, протарсом протравливать нельзя.

Сухое протравливание производится в машинах АБ-2, ПУ-1, а также в машинах барабанного типа «Идеал», «Урожай» и специально приспособленных бочках. В машины барабанного типа и бочки следует засыпать не свыше 50 кг. зерна. Для равномерного распределения протравителя семена засыпаются в 2 приема с последующим равномерным распределением хвостиком по поверхности зерна. Закрыв плотно протравочную машину, вращают ее за рукоятку в течение 5 минут, делая 40—50 оборотов в минуту.

При мокром протравливании семян в борьбе с твердой и пыльной головней овса, твердой и стеблевой головней пшеницы, каменной головней ячменя, пыльной головней протравливают 40-процентным формалином, из расчета одна часть формалина на 300 частей воды. Семена смачивают раствором формалина, затем, томят в прикрытых брезентом кучах в продолжение 2 часов, а затем просушивают.

Мокрое протравление надо проводить за 3 дня до посева. Одним килограммом 40-проц. раствора формалина можно протравить 3 тонны семян. Обеззараживать семена можно путем погружения их в раствор формалина. Корзину, обшитую мешковиной и наполненную зерном на $\frac{3}{4}$

е объема, погружают в кадку с раствором формалина на 3—5 минут. Вынув из раствора, семена ссыпают в кучу и томят в течение 2 часов. Во время томления семян под брезентом происходит гибель спор головни. После томления семена рассыпают тонким слоем для просушивания. Чтобы не допустить повторного заражения семян, надо мешки, брезенты и место, где будет просушиваться семенной материал, предварительно протравить формалином, из расчета 1 часть сорокапроцентного формалина на 100 частей воды.

Для борьбы с пыльной головней пшеницы и ячменя необходимо проводить термическое протравливание. Зараженные семена мочат в воде при температуре 28—32 градусов С в течение 4 часов, потом их прогревают в горячей воде при температуре 53 градусов С в течение семи минут, затем вынимают из воды, охлаждают и просушивают. Термическое протравливание проводят в специальных установках Ходаковского, кормозапарниках, чанах, кадках, и ведрах с сетчатым дном. Чтобы не допустить потери всхожести семян, протравливание необходимо проводить под руководством агронома.

Протравленные семена должны храниться отдельно от продовольственного и фуражного зерна.

В. ВИШНЯКОВ,
агроном-энтомолог.